

租赁合同到期 旅美大熊猫“丫丫”回国进入倒计时

旅美20年的大熊猫“丫丫”和“乐乐”，即将迎来回国的关键节点。

根据《中国动物园协会与美国孟菲斯动物园关于合作开展大熊猫保护与研究的协议》约定，2023年4月7日，两只大熊猫的租借期满。

美国孟菲斯地方电视台7日报道，孟菲斯动物园已向周边社区发出邀请，希望大家一同祝愿“丫丫”回归中国的旅途一路平安。当地时间8日上午10时至下午2时，动物园举行对“丫丫”的送行活动。

根据孟菲斯动物园消息，“丫丫”会在动物园待到本月底。



“瘦骨嶙峋”的“丫丫”健康状况是否稳定了？

2003年，按照《中国动物园协会与美国孟菲斯动物园关于合作开展大熊猫保护与研究的协议》约定，中方向美方孟菲斯动物园提供两只大熊猫进行保护合作研究。2022年12月，孟菲斯方面宣布，与中方的租借协议即将到期，“乐乐”和“丫丫”计划在未来数月内返回中国。

就在国内粉丝翘首以盼之时，2023年2月2日，中国动物园协会接到美国孟菲斯动物园通知，“乐乐”于美国当地时间2月1日早晨被发现死亡。

“乐乐”去世后，“丫丫”的身体状况持续牵动着亿万国人的心，其“瘦骨嶙峋”“磕头乞食”“刻板行为”等视频图片也在互联网广泛传播。那么，“丫丫”的健康情况究竟如何？是否适合长距离运输？

据中国动物园协会网站此前消息，中方赴美大熊猫专家组评估认为，“丫丫”除皮肤病导致的毛发脱落外，食欲良好，粪便性状正常，体

重稳定。且经合作双方技术专家持续密切监测，目前“丫丫”健康状况稳定，饲养管理情况正常。

近日大熊猫文化专家谭楷在接受深圳卫视采访时也表示，目前“留洋”大熊猫应该说都得到了很大的尊重，基本上能够得到妥善照顾。此外，国内自媒体@爬行天下也发布了关于大熊猫的科普视频，介绍了大熊猫饮食、饲养等方面的内容，并呼吁大众理性看待“丫丫”事件。

视频内容称，除了2021年7月“丫丫”进入假孕状态，导致体重明显下降外，其他时候体重始终在正常范围内，看起来“瘦骨嶙峋”是因为拍摄角度和皮肤病导致；“丫丫”的皮肤病问题则由来已久，可能与其母亲曾患螨虫性皮肤病有关；关于饲料问题，由于大熊猫肠道特有的“排黏”需求，竹竿竹叶这类高纤维粗饲料更容易让大熊猫排黏，水果窝头竹笋这类精饲料，纤维过于细软，不利于刮走肠道内的黏液。

回国后的“丫丫”如何安置？ “养老生活”已安排上

记者从北京动物园获悉，北京动物园确定参与“丫丫”回国护送工作。中国动物园协会也发布消息称，北京动物园将派出兽医和饲养员到美国，熟悉大熊猫“丫丫”的饲养情况，实地与孟菲斯动物园共同做好大熊猫“丫丫”的饲养、护理并护送“丫丫”回国。

旅外大熊猫回国后，一般如何安置？

公开资料和媒体报道显示，目前我国旅外大熊猫至少有66只，分布在日本、美国、比利时、西班牙等19个国家，其中在日本和美国旅居的大熊猫最多。

我国政府规定，任何活体动物入境都要接受一定时间段的隔离检疫。据媒体报道，从日本回国的“香香”和“永明”也在回国当天，开始为期一个月的隔离检疫。

据了解，大熊猫回国主要目的有二：一是“相亲”，二是“养老”。30岁高龄的“永明”回国后将在医

疗条件相对完善的四川安享晚年。而“香香”则会回老家找心仪对象，完成“终身大事”。

根据“丫丫”和“乐乐”美国相关证明材料的公示信息，它们将从上海入境。北京动物园工作人员称，“丫丫”将直接在上海进行为期一个月的隔离检疫。中国动物园协会称，北京动物园已从饲养场地、饲养方案、医疗保障、饲料供应等方面做好了迎接“丫丫”回家的各项准备工作。

据北京动物园工作人员介绍，他们已经为“丫丫”制定了一套安置方案，也会为“丫丫”做全面的体检，在确认其身体状况后，才能决定“丫丫”后续是否与游客见面。世界动物保护协会科学家孙全辉此前接受媒体采访时建议，“丫丫”回国后将面对全新的生活环境，这段时间应尽量减少游客的打扰，并为它提供可口的食物和适宜的居住环境，帮助它尽快熟悉新环境。”

(综合澎湃新闻、钱江晚报)

各地区最低工资标准出炉 你的工资不能低于这个数

人社部网站近日发布了全国各地最低工资标准情况(截至2023年4月1日)，15个地区月最低工资标准在2000元及以上。其中，上海以2590元仍居榜首。

根据《最低工资规定》，省、自治区、直辖市范围内的不同行政区域可以有不同的最低工资标准。

从全国各地最低工资标准情况来看，第一档月最低工资标准在2000元及以上的地区已经增加到了15个。

这些地区分别是上海(2590元)、深圳(2360元)、北京(2320元)、广东(2300元)、江苏(2280元)、浙江(2280元)、河北(2200元)、天津(2180元)、山东(2100元)、四川(2100元)、重庆(2100元)、安徽(2060元)、福建(2030元)、湖北(2010元)、河南(2000元)。

最低工资标准一般采取月最低工资标准和小时最低工资标准的形式。月最低工资标准适用于全日制就业劳动者，小时最低工资标准适用于非全日制就业劳动者。

在月最低工资标准方面，上海月最低工资标准达到2590元，这一水平位居全国第一。其次是深圳，月最低工资标准达到2360元。北京排第三，月最低工资标准达到2320元。广东排第四，达到了2300元。

从小时最低工资标准来看，北京小时最低工资标准为25.3元，为全国最高。

关注

最低工资包含五险一金吗？

值得注意的是，对于最低工资标准是否包含个人缴纳的“五险一金”，各地规定并不一样。

目前，多数地区最低工资标准包括了个人缴纳的“五险一金”。以安徽为例，安徽3月份调整了最低工资标准，新标准的最大不同是，“口径”发生变化，与其他省一致，由原来的不包含劳动者个人缴纳的社会保险费和住房

公积金，变为包含劳动者个人缴纳的社会保险费和住房公积金。

不过，北京、上海的最低工资标准并不包括个人缴纳的“五险一金”。劳动者个人应缴纳的各项社会保险费和住房公积金，不作为最低工资标准的组成部分，用人单位应按规定另行支付。所以，北京、上海的最低工资标准“含金量”更高。

最低工资上调将有何影响？

最低工资标准上调，除了可以直接拉动低收入职工的工资水平外，还会带动其他一些待遇提高。

其中，失业保险金、医疗期内的病假工资、试用期的工资以及单位停工、停业等情况下职工的基本生活费，会随最低工资标准的提高而变多。

比如，安徽规定，失业保险

待遇标准为最低工资标准的90%，随当地最低工资标准调整变化。随着安徽最低工资标准的上调，安徽多地近期调整了失业金标准，其中，安庆市区全日制就业劳动者月最低工资标准调整为1930元/月，自2023年3月1日起，失业保险金发放标准调整为1737元/月，上调387元。

(中新)